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ACTA N" 03.-

En la Sala de Concejo de la I. Municipalidad de Chilldn, siendo las
17.40 horas, el Sr. Presidente don Sergio Zarzar Andonie, abre la
sesi6n en el nombre de Dios y la Patria.

Asisten los siguientes miembros del Concejo: don Sergio Zarzar
Andonie, don Rodrigo Sandoval Terdn, don Herndn Alvarez Romdn,
dofta Mar[a Inds Fuller Guifiez, don Cristian Quiroz Reyes, don Jorge
Vaccaro Collao, don Juan L6pez Cruz, don Carlos Herndndez Muftoz y
don Gustavo Sanhueza Duefias.

Act a como Secretario de Actas y Ministro de Fe, el Secretario
Munic ipal Sr. Vasco Sep lveda Landeros.

Asiste de acuerdo a sus funciones el Sr. Marco Antonio Hurlado Zapata,
Administrador Municipal y el Sr. Omar Blanchait Achondo, Director de
Asesoria Juridica.

El SR. ZARZAR (Presidente), propone el desarrollo de la sesi1n de
acuerdo a la Tabla entregada a los Sres. Concejales.

l.- Lectura ! aprobaci6n de Actas:

- Ordinaria N" 191 del 01.12.08.-
- Acta de lnstalaci6n N'01 del 06.12.08.-

2.- Correspondencia.

3.- Cuenta del Sr. Alcalde.

4.- Asuntos pendientes del periodo anterior.
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6.- Incidentes.

7.- Acuerdos.

Se aprueba el desarrollo de la sesi6n.

El SR. ZARZAR (Presidente) solicita lq autorizaci6n de la Sala para la
incorporacidn a la mesa de trabajo del Seftor Administrador Municipal y
del Seftor Director del Departamento Jurldico pdra los fines de asesorar
al H. Concejo Municipal en los temas que lo ameriten.

Se aprueba la proposici6n del Sr. Zarzar (Presidente).
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2-  CORRESPONDttC■A.

El SR. ZARZAR (Presidente) ofrece la palabra al Sr. Seuetario
Municipal don Vosco Sep lveda para dar lectura a la correspondencia.

Oficio N" 08273 del 25.11.08, del Sr. Contralor Regional del Bio Bio al
Sr. Secretario del Concejo Municipal para informar a este cuerpo
colegiado. Tema: Fiscalizaci6n al Plan Anual de Desarrollo Educativo
Municipal.



Documento a disposici6n de los Sres. Concejales en Secretaria
Municipal. Se entregard copia a cada uno de los Sres. Concejales.

Oficio N' 2169 del 09.12.08, de la Sra. Jueza del Primer Juzgado de
Policia Local al H. Concejo Municipal. lnforma el Estado Trimestral de
causas ingresadas al Primer Juzgado de Policia Local correspondiente
al trimestre septiembre octubre - noviembre de 2008.

Para conocimiento de los Sres. Concejales.

Ord. (R. y F). N" 2360 del 15.12.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H.
Concejo Municipal. Solicitud de patente de restaurant diurno y nocturno
del contribuyente Sr. Enzo Patricio Sepulveda Vilches.

Queda para acuerdo de pasar a la Direcci\n de Asesoria Juridica para
su informe.

Ord. (R. y F.) N" 2359 del 15.12.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H.
Concejo Municipal. Solicita acuerdo para otorgar patente de
restaurante diurno a la contribuyente Seftora Ana Luisa Figueroa
Cdceres.

Queda para acuerdo de pasar a la Direcci1n de Asesoria Juridica para
su informe.

Ord. N" 2358 del 15.12.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita aprobar compromiso de aporte para subvenciones
municipales proceso presupuestario afio 2009 a las Juntas de Vecinos
que postulan al Programa de Patrimonio Familiar.

Queda para acuerdo.

Ord. N" 2370 del 15.12.08, del Sr. Alcalde d.e Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita acuerdo para efectuar modificaci6n al Presupuesto
de Cementerios afio 2008.

Queda para acuerdo.

Fax 41791724 del 12.12.08, de la Asociaci6n de Municipalidades
Regi6n del Bio Bio al Vicepresidente de dicha Asociaci6n Concejal Sr.
Herndn Alvarez Romdn, con providencia del Sr. Alcalde de pasar al H.
Concejo Municipal para acordar la asistencia del Concejal Sr. Alvarez a
la reuni6n de directorio de la Asociaci6n a realizsrse el dia viernes l9
de diciembre de 2008, a las 10.00 horas en la ciudad de Concepci1n.



Queda para acuerdo.

El resto de la correspondencia que se tratard durante el desarrollo de la
sesi6n corresponde al periodo anterior de la que se ha dejado
constancia en las actas respectivas.

3.- Cuenta del Sr. Alcalde.

El SR. ZARZAR (Presidente) informa al H. Concejo Municipal que ha
solicitado a la Contralor[a Regional una auditoria operativa y
Jinanciera con el propdsito de conocer el estado de la l. Municipalidad
de Chilldn en estas dreas al momento de asumir su mandalo.

EL dia jueves ll, en la ciudad de Santiago participi en el seminario
sobre Municipalidades y Prohibidad, de acuerdo a una invitaci1n del Sr.
Contralor General de la Rep blica don Ramiro Mendoza, lo que
signific6 participar con Alcaldes de diyersas comunas del pais y
planficar encuentros en beneficio de acuerdos significativos en
beneficio de la ciudad.

Dd cuenta que ha recibido numerosos saludos protocolares de diversas
instituciones de la ciudad que desean hacer sugerencias, planteamientos
a la nueva autoridad, saludos que comparte con el H. Concejo
Municipal.

lnforma que solicitard se mejore el sistema de audio de la Sala,
haciendo las instalaciones necesarias de amplificaci1n de sonido para
que el p blico que asista a las reuniones tenga una perfecla recepci1n
de las intervenciones tanto de los integrantes del H.Concejo Municipal
como de los funcionarios asesores que participan en cada sesi6n.

El Concejal SR. VACCARO sugiere una mejora del sistema de
grabaci6n; hay sistemas digitales que permiten transcribir mds

fidedignamente las intervenciones y a la vez simplifica el trabajo de
quien transcribe.

El SR. ZARZAR (Presidente) informa que en la pr1xima sesi6n
ordinaria del lunes 22, hard llegar a todos los integrontes del H.
Concejo Municipal el listado de personas que se han incorporado a la I.
Municipalidad de Chilldn con las remuneraciones correspondientes, por
cuanto es el procedimiento que corresponde a un estilo de trabajo
transparenle.



Es lodo en cuanto a la Cuenta del Sr. Alcalde.

4.- Asunlos oendientes del periodo anlerior.

El SR. ZARZAR (Presidente) ofrece la palabra al Sr. Secretario
Municipal para que informe al H. Concejo Municipal sobre materias
pendientes del periodo anterior.

El SR. SECRETARIO MUNICIPAL informa que algunas materias
quedaron pendientes porque pasaron a Comisiones, las que terminaron
sus funciones el dia 05 de diciembre pasado. Hay materias que tienen
plazo que cumplir por lo que sugiere que los antecedentes de comisiones
anteriores podr[an servir de referencia para resolver en esta sesi6n.

El SR. ZARZAR (Presidenle) acoge la sugerencia del Sr. Seuetario
Municipal y ofrece la palabra a los Sres. Concejales al respecto.

El Concejal SR. SANDOVAL informa en su calidad de Presidente de la
Comisi6n Mercado que cesd en sus funciones, que estdn en poder del Sr.
Secretario Municipal 4, solicitudes de transferencias de locales del
mercado quefueron analizados y estdn en condiciones de votarlas. Estdn
en poder del Sr. Secretario Municipal.

Quedan para acuerdo.

Se tratan los temas pendientes del perlodo anterior; el .Sfi.
SECRETARIO MUNICIPAL procede a dar lectura a los documentos.

Oficio N' 2297 del 01.12.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita acuerdo para aprobar ampliaci1n de destino de
subvenci1n otorgada al Club de Leones Chilldn.

Queda para acuerdo.

Ord. N' 2296 del 01.12.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicitud para cambio de destino de subvenciones
municipales otorgadas a Juntas Vecinales que postulan al Programa de
Mejoramiento de Patrimonio Familiar.

Queda para acuerdo.

Ord. N" 1878 del 06.10.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita acuerdo para entregar en comodato un lerreno
municipal destinado a equipamiento a la Junta de Vecinos Villa
Monterrico.



Queda para acuerdo.

Ord. N" 2200 del l3.l1.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicita acuerdo para adjudicar la ejecuciin de la obra
denominada Construcci6n Jardin Infantil y Sala Cuna camino Huape,
kildmelro 14, Chilldn a la oferente Inmobiliaria y Constructora Atacalco
Llda., por un monto de $ 88.717.103, impuesto incluido.

Queda para acuerdo.

Ord (SCP) N" 2267 del 25.11.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H.
Concejo Municipal. Solicita acuerdo para adjudicar la ejecuci1n de la
propuesta p blica N" 53/08, denominada Mejorando las condiciones de
Habitabilidad a las Familias Puente y Chile Solidario 2008, a la
oferente Servicios Generales Gesti6n y Pertinencia Ltda., por un monto
de $ 31.993.150, impuesto incluido.

Queda para acuerdo.

Ord. N' 2457 del 01.12.08, del Sr. Director del Departamento de
Educacidn al Sr. Alcalde de Chilldn con su providencia de pasar al
Concejo. Solicita acuerdo para adjudicar la licitaci6n publica
denominada ID 2471 -11150 - L808, compra de material de libreria
(material fungible), a la oferente libreria Giogio 5.A., por un valor de
$ 27.816.332, mds lVA.

Queda para acuerdo.

Solicitudes del mercado del periodo anterior.

Ord. N" 2122 del 03.11.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicitud de la Sra. Carmen Mariela Cea Pdrez, para
transferir el local N'35 de la Plaza Sargento Aldea a la Sra. Luiso
Andrea Ramirez Quijada quien mantendrd el rubro de artesania.

Queda para acuerdo.

Ord. N'2187 del 10.11.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicitud de don Pedro Orozimbo Lagos Riquelme, para
transferir el Local N" 61, giro papas de la Plaza Sargento Aldea al Sr.
Luis Alejandro Vallejos Gonzdlez quien mantendrd el mismo rubro.

Queda para acuerdo.
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Ord. N'2188 del 10.11.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicitud de la Sro. Teresa de Jes s Garrido Garrido,
representanle legal de la comunidad hereditaria Wilson Navarrete
Muftoz, para transferir el local N'61 del Mercado Municipal lnterior,
giro carniceria y rotiseria a la Sociedad Martinez Bao Ltda., quien
mantendrd el mismo rubro.

Queda para acuerdo.

Ord. N" 2189 del l0.l1.08, del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo
Municipal. Solicitud de la Sra. Clotilde del Carmen Quinteros Burgos,
quien requiere autorizaci6n para transferir el local N'48, del Mercado
Municipal Interior a Cociner[as Valenzuela Quinteros Ltda., quien
mantendrd el giro cocineria.

5.- Materias oroouestas oor el Sr, Alcslde.

- Proposici6n Proyecto Reglamento de Sala del H. Concejo
Municipal de Chilldn.

El SR. ZARZAR (Presidente) hace entrega a los Sefiores Concejales de
una proposici1n del Reglamento de Sala del H.Concejo Municipol para
su estudio y andlisis con el objeto de poner en votaci1n dicho
Reglamento en la pr6xima sesiin ordinaria del dia lunes 22.

Ofrece la polabra sobre el tema.

El Concejal SR. ALVAREZ seftala que es preciso dejar claridad en que
este documento es s6lo una propuesta del Sr. Alcalde, por cuanto
corresponde al Concejo resolverlo, pudiendo incorporar los Sefiores
Concejales elementos que le parezcan satisfactorios para su desarrollo;
en ese sentido lo acoge personalmente.

El Concejal SR. VACCARO consultq al Sr. Alcolde iqud modificaciones
se han incorporado con respecto al Reglamento anterior?.

El SR. ZARZAR (Presidenle) explica que es muy similar, se ha
procurado mejorar algunos aspectos. Para mejor resolver, solicita al
Sefior Director de Asesoria Juridica don Omar Blanchait para ilustrar
al H. Concejo Municipal sobre la materia.

El SR. DIRECTOR DE ASESORIA JURIDICA informa que el
Reglamento contiene basicamente dos modificaciones :
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l.- Las autoconvocatorias a sesiones exlraordinarias del H. Concejo
Municipal seran por unanimidad de los Sefiores Concejales presentes en
reemplazo de la simple mayoria del Reglamento octual.

2.- La asistencia permanente en las sesiones del Sr. Administrador
Municipal y el Sr. Director de Asesoria Juridica para asesoror al H.
Concejo Municipal en los temas de su respectivo competencia, a fn de

ogilizar los procesos .

El SR. ZARZAR (Presidente) ofrece la palabra sobre el Reglamento.

El Concejal SR. SANDOVAL sostiene que esta proposici6n serd votada
en la sesi6n del lunes pr4ximo como se ha dicho precedentemente; en la
ocasi6n, los Sres. Concejales tendrdn la posibilidad de hacer
indicaciones y el Sr. Alcalde, decidird si las acoge o no.

Obsena la inclusi6n de un articulo 35, que establece que los cometidos
de los Seftores Concejales deben ser determinados con acuerdo del H.
Concejo Municipal a proposici6n del Sr. Alcalde, anteriormenle los
cometidos s6lo los autorizaba el Sr. Alcalde a excepci6n de las
comisiones fuera del pais.

Valora lo que dice relaci6n con la autoconvocatoria, lo que le da mayor
consistencia que cuando era por mayoria simple. En cuanto a la
segunda discusi6n de un tema deberd ser votada por el H. Concejo
Municipal, lo que va a permitir que no por una minoria de tres Seffores
Concejales se frene una volacidn de vilal imporlancia para los restantes
miembros del Concejo.

El Concejal SR. ALVAREZ manifiesta que le parece curioso que exislan
Concejales que conozcan previamente la argumentacidn, por cuanto el
documento ha sido entregado hace escasos minutos. Las opiniones
deben darse cuando cada uno haya analizado su contenido porque es el
H. Concejo Municipal el que debe analizar los alcances de la propuesla
del Sr. Alcalde.

El SR. ZARZAR (Presidente) seftala que dijo claramente que el
documento se entrega para su estudio y andlisis y votarlo en el momenlo
que corresponda.

El Concejal SR. HERNANDEZ solicitq se le haga llegar una copia del
Reglamento anlerior para hacer el estudio comparativo y dar su opini6n

Jundada el lunes pr6ximo.
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El SR. ZARZAR (Presidente) manifiesta que le parece pertinente la
petici6n del Concejal Sr. Herndndez y dispone se haga llegar a la
Sefrora y Seftores Concejales que acaban de asumir sus cargos un
ejemplar del documento.

Se suma a la petici1n el Concejal Sr. L6pez.

6.. INCIDENTES.-

Tiene la palobra el Concejal Sr. Juan L6pez Cruz.

El Concejal SR. LOPEZ comenta que ha recibido una invitacidn de la
Direcci6n de Turismo de la l. Municipalidad de Chilldn. Si bien es cierto
ha tomado conocimiento por la prensa el nombramiento del Sr. Ra l
Godoy L6pez en el cargo de Director, no cuestiona la designaci6n pero
estima que el Concejo debi6 ser informado con anlicipaci6n acerca de
las acciones de esta Direcci1n.

El Sr. Godoy L6pez anticipa un plan de desarrollo turistico 2008 -
2012, pero el H. Concejo Municipal desconoce su campo de acci6n y sus

/uentes de financiamienlo. Sefiala que en la sesidn pasada la Concejala
Sra. Fuller pidi6 informaci6n acerca de la creaciin de la Direcci1n de
Turismo, se le respondid que no ero el momento de informar pero que se
haria priximamente. Plantea al Sr. Zarzar (Presidente) informar a la
brevedad para que el Concejo se pronuncie sobre la informaciin de esta
Direcci6n.

El SR. ZARZAR (Presidente) expresa que al analizar el quehacer de la
Direcci6n de Cultura y Turismo y ante la necesidad de potenciar mucho
m/ts la Cultura y a la vez el Turismo, se estim1 procedente separar las

funciones de cada drea a objeto de ser mds diligente la funci6n.
Mienlras se configura el nuevo Reglamento interno se nombrd como
Asesor de Turismo a don Rail Godoy L6pez, manteniendo el cargo de
Director de Cultura al funcionario don Carlos Bastias Fuentes hasta que
no se haga la presentaci6n de lo que viene para la Cultura y el Turismo.

El Concejal SR. LOPEZ manifiesta que no cuestiona el procedimiento
conociendo la trayectoria de don Ra l Godoy, es el procedimiento que le
ha parecido apresurado para hacer la presentaci6n del programa. Los
Sefiores Concejales estdn en espera de la informaci6n del Sr. Alcalde en
tdrminos de organizaci6n de la futura Municipalidad que quiere dirigir.

El SR. ZARZAR (Presidenle) expresa que como lo ha dicho, su idea es

trabajar conjuntamente con el H. Concejo Municipal de la mejor forma
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posible, valorando hasta las discrepancias que son legltimas sin
desviarse del prop6sito de trabajar como un equipo que tenga bien
puesta la camiseta de Chilldn.

Valora, aprecia y destaca la voluntad y buena disposici6n de los Sres.

Concejales que lienen claro su compromiso con la comunidad de

Chilldn, en ese aspecto siempre va a insislir en canalizar de la mejor
manera las decisiones que hay que tomar, sobre lodo, en lo parte
conductual aceptando que cada uno se hace responsable de sus actos. El
Alcalde de Chilldn y su H. Concejo Municipal son los encargados de
transmitir una imagen de respeto hacia la comunidad, lo dice sin el
dnimo de criticar a nadie, pero lamentablemente en Concejos anteriores
se dieron situaciones que incomodaron a los integrantes del Concejo
anterior y a la comunidad.

Frente a eso, siempre ha de procurar las mejores relaciones para que
los Seiiores Concejales estin informados absolutamente de lo que
ocurre. Tal como lo dijo hace algunos dias es dificil encontrarse con
una serie de situaciones por resolver, sobre todo, temas que quedaron
sin solucidn como el caso de los comerciantes ambulanles que quieren
vender articulos navideftos, situaci6n que crey6 estaba resuelta.
Mientras nos vamos acomodando al llegar a la casa de todos como es

esta l. Municipalidad de Chilldn, acepta denlro de su sentido de
autocrilica que hay cosqs que se escapan y situaciones que podrian
haberse hecho en mejor forma, pero no le cabe duda que vamos ct

optimizar todos los procedimientos a travAs de una buena relaci6n y una
mejor informaciin; hace esta reJlexi6n en el momento que lo expresi en

ausencia del Concejal Sr. Alvarez, afin de que conozca sus prop6silos.

Continua el Concejal Sr. L6pez con sus incidentes.

Seftala en reloci6n al Mundial de F tbol Femenino Sub-20: fue una
buena idea la de instalar paletas publicitarias en los lugares mds

visibles porque moslraron una buena propaganda del mundial; estima
procedenle dar vida util a esta infraestructura colocando lecturas
educativas, como no votar basura, mantener la ciudad limpia, amigable,
que acoja al turista afectuosamente, de igual modo pueden colocarse
medidas de seguridad para los pealones. Cree que se podrian lograr
resultados provechosos de esta campafta educaliva sin mayor costo
dando uso a las paletas que estdn colocadas en diferentes puntos de la
ciudad.

El SR. ZARZAR (Prcsidente) manifiesta que pedird el contrato parct

tomar conocimiento de sus cldusulas, tiene entendido que si bien es

cierto se instalaron las paletas para publicitar el Mundial de F tbol



Femenino, cediendo por algunos meses el beneficio publicitario para la
empresa que se adjudicd la licitaci1n, la verdad es que no conoce el
contrato.

El Concejal SR. LOPEZ seftala que lampoco conoce el conlrato, ruega
se considere su idea para ocupar espacios de las paletas aunque sean
pequeftos que sirvan de utilidad p blica, el reslo del espacio puede
utilizarlo la empresa.

El SR. ZARZAR (Presidente) manifiesta que todo lo que suma es bueno
y hay que gestionar para que se haga.

El Concejal SR. LOPEZ expresa que informalmente conocieron esta
campaiia publicitaria por ser necesaria, pero nunca hubo un acuerdo del
Concejo en el sentido de entregar beneficios publicitarios para la
empresa una vez terminado el mundial. El tema es mds de fondo porque
hay letreros instalados duranle afios en calles cdntricas que no pagan
derechos de publicidad como es el caso de Carozzi ubicado frente a la
Municipalidad en una de las esquinas mds importantes de la ciudad.
Esto demuestra una falta de fiscalizaci6n porque hay una Ordenanza
que establece los derechos que deben pagar estos servicios
publicilarios, aqui hoy una tarea para el Sr. Administrador Municipal
porque con esta permisibilidad la l. Municipalidad de Chilldn, estd
perdiendo recursos que no se pueden desaprovechar.

El SR. ZARZAR (Presidenle) da a conocer que con el Sr. Administrador
Municipal y el Sr. Director de Asesoria Juridica han dispuesto una
revisi6n de contratos y cobranzas; la I. Municipalidad de Chilldn
manliene una enorme carlera de deudas vencidas y eso se tiene que
revisar para determinar acciones.

Con respecto a los paneles publicitarios que no deberian permanecer
inslalados por rozones obvias y de imagen, fue informado que el plazo
del contrato expira hoy dia (lunes 12.12.08) a las 24.00 horas, por lo
tanto a partir de mafiana los lugares donde se ubicaban deben
permanecer despej ados.

El Concejal SR. SANDOVAL comparte lo dicho en el sentido que es un
tema mucho mds de fondo, pero en el tema que se analiza el H. Concejo
Municipal ha sido demasisdo relativo en el andlisis. El Concejo anterior
conoci1 en la Sala una exposici6n de la empresa suponiendo que se
planteaba lineamientos respecto a una campafia de marketing del
mundial. No hubo mds que una presentaci6n que no fue analizada ni
votada por el H. Concejo Municipal y por lo tanto junto con concordar
con lo que manifiesta el Concejal Sr L6pez, solicita que el Asesor
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Juridico haga un andlisis del contrato, porque no le parece que se hayan
instalado en la ciudad mas de 50 soportes publicitarios en bienes
nacionales de uso p blico sin que se haya pronunciado el H. Concejo
Municipal, como lo establece la ley.

Ademds, que la empresc! pueda manlener por meses los letreros en su
beneficio, es un tipo de negocio nuevo para la I. Municipalidad de

Chilldn. Es preciso clarificar si el contrato estd dentro de la norma legal
y cudles son los pasos a seguir para utilizarlos de laforma que propone
el Concejal Sr. L6pez u otra forma de utilizaci6n de servicio priblico.
Hay que recordar que esle afto el municipio va a estar carente de
recursos y por lo tanto hay que buscar los mecanismos que permitan la
recuperaci6n de lo que corresponde.

Prosigue el Concejal Sr. Ldpez con sus incidentes.

Manifiesta que asisti6 a la inauguraci6n de una nueva Junta de Vecinos
en Oro Verde el sdbado pasado. Recibi6 la queja de los vecinos por el
mal estado de sus pavimentos; tiene entendido que Vialidad hizo
perforaciones en el sector que atraviesa Oro Verde, camino al Puente El
Ala, colocando aceras que estrechan el camino. La gente del sector
acostumbra transitar por la calle con el consiguiente peligro por el paso
de los vehiculos de carga mayor.

Desde hace un liempo la Direcci1n del Trdnsilo dispone de elementos
tdcnicos y personal idineo para confeccionar seftal,lticas, por lo que
sugiere hacer uso de estos recursos para instalar la seftalizacidn
necesaria para la seguridad de los vecinos, en razdn a que los vehlculos
no van a tener berma para eslacio amiento.

Con ocasi6n del Mundial Femenino se anunci6 la instalaci6n de un
semdforo en Rosaura Acufta con la Avda. 0'Higgins, lo que no ocurre a
la fecha; los vecinos plantean la necesidad de disponer de esta medida
de seguridad debido al peligro que representa el Jlujo vehicular en eso
arleria.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Cristian Quiroz Reyes.

El Concejal SR. QaIROZ se refiere a un planteamiento del Concejal
Sr. L6pez con respeclo a la Direcci6n de Turismo; hay un elemento que
no es menor y que dice que la aprobaci6n de la organizaciin del
municipio y su estructura pasa por el H. Concejo Municipal. En otras
palabras, la Direccidn del Turismo para crearse como tal, pasa
previamente por la aprobaci1n del Concejo de conformidad al Art. 3', de

la Ley Orgdnica Constitucional de Municipalidades. No se trata de estar
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en contra de la media pero no le parece propio enterarse por los medios
con una invitaci6n de algo que no se ha discutido formalmenle. Es un
tema de formalidad que no lienen que ver con el fondo.

Manifiesta que a fines de febrero del presente afio, concurrii junto a
olras autoridades de la comuna a lo que fue la inslalaci1n de una
Brigada de Bomberos en el sector de la Villa Dofta Francisca III, ellos
solicitaron el apoyo del municipio en ftrminos de dotar a este sector de

una Unidqd Bomberil, en raz6n al alto conocimiento del sector Oriente
de la ciudad en donde hoy dia por las vias estructurantes y las
condiciones de acceso se torna cada d[a mds dificil el ingreso oportuno
de los carrobombas. Ha pasado el tiempo y a n estd pendiente la
entrega en comodato del drea verde para construir la sede de esta
brigoda bomberil, es fundamental contar con el terreno para generar el
proyecto.

Solicita al Sr. Alcalde disponer las medidas para que la DOM y la
Secpla se pronuncien al respecto para hacer entrega del terreno en
comodato y apoyarlos en la elaboracidn del proyecto que permita
obtener los recursos para la instalaci1n de bomberos en el sector en un
tiempo prudente.

Se refiere a una carta dirigida a diferentes outoridades desde la Sra.
Presidenta de la Rep blica, el Ministerio del Trabajo, Contraloria
General de la Rep blica, Gobernador Provincial, Alcalde de la Comuna
y Concejales, donde don Jaime Antonio Pino Garcla hace una denuncia
respecto a la Empresa Agricola y Construcciones Futuro Limitada, que
presta servicios a la I. Municipalidad de Chilldn en el cuidado y
mantenci6n de dreas verdes y jardines.

En noviembre del 2007 plante6 la necesidad de fiscalizar el
cumplimiento de la ley de subcontrataci6n y aquellas materias de salud
ocupacional tendienles a asegurar la salud y calidad de vida de sus
trabajadores que se desempefian expuestos a los rayos ultravioletas con
las contraindicaciones que esto tiene. A prop1sito de la renovaci6n del
contrato nueyamente solicitd informaci6n sobre la situaci1n de pagos
provisionales y el estado al dia de las cotizaciones de estos
trabajadores; se les informd a los Sefrores Concejales que eso estaba al
dia.

A la fecha, el Sr. Jaime Pino seftala que la empresa no estaria
cumpliendo ninguno de estos requisitos legales, ni la entrega de
elementos de protecci6n personal, ni el pago de las cotizaciones de AFP,
FONASA y Otros. Ademds deja entrever que existirla personal
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contratado con fondos municipales que no presta servicios en Chilldn
para efectos del contrato que la empresa mantiene con el municipio.

El tema es gravisimo porque en mds de una ocasi1n se han solicitado los
antecedentes y no se ha logrado poder llegar al fondo del tema que ha
sido incluso materia de publicaciones en medios nacionales. Solicila al
Sr. Alcalde disponer que el Sr. Contralor Municipal emita un informe al
Concejo que permita conocer en detalle la veracidad de estas

afirmaciones.

El SR. ZARZAR (Presidente) informa al Concejal Sr. Quiroz y al H.
Concejo Municipal que la carla denuncia del Sr. Jaime Pino la deriv1 a
″ D77・aσσあ″ グ
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paro su investigaci1n. Oportunamente se

Con respecto a la Brigada de Bomberos, el d[a sdbado pasado estuvo
presenle en la cuenta anual de la Junta de l/ecinos Dofia Francisca III,
ocasi6n en que se comprometi6 a resolver la situaci6n. Hoy dia no ha
tenido el momento pqra hacerlo rdpidamente se resolverd. Todos estdn
conscientes que se necesita descentralizar el Cuerpo de Bomberos hacia
algunos sectores; la unidad bomberil de la poblaci6n Kennedy no es

suficiente, ademds desde el centro cuesta mucho llegar al seclor Oriente,
el traslado no es expedito. Tambidn hay que atender peticiones paro
.fbrmar olras brigadas, tema que se debe analizar en su momento.

El Concejal SR, SANHUEZA informa que ha sostenido conversaciones
con el Presidente de la Junta de Vecinos Dofia Francisca III y con el
Superintendente de Bomberos, existe buena disposiciin para crear en el
sector la 8va. Compafiia de Bomberos. Ha sido informado por los
vecinos que ingresaron a la I. Municipalidad de Chilldn una solicitud de
comodato en el mes de Marzo del presente afio, le causa extrafieza que
lrqnscurridos nueve meses no ha sido ingresado al H. Concejo
Municipal.

El Concejal SR, ALVAREZ sostiene que la responsabilidad de construir
unidades bomberiles no es meramente una responsabilidad de los
vecinos. El tema se debe enfrentar a travds de recursos del Gobierno
Regional tal como se hizo para construir la campafta de Bomberos de
Chilldn Viejo que pertenece a la comuna de Chilldn y del mismo modo
como se construy1 el Cuartel de la Poblaci1n Kennedy.

Le parece razonable la preocupaci6n de los vecinos, va mds alld de un
simple otorgamiento de un comodato, la presentaci6n de un proyecto
desde el municipio es fundamental para postular a fondos del Gobierno
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Regional para la construcci1n de un Cuerpo de Bomberos que abarque
un conjunto de sectores.

Contin a el Sr. Quiroz con sus incidentes.

Planteo dos solicitudes que le han expuesto.

Ha recibido comentarios de funcionarios a contrata en tirminos que
existiria aparentemente una diferencia en el pago de asignaciones por
cumplimiento de metas colectivas y las institucionoles, en tdrminos que
los porcentajes o pagar ante igual grado seria distinto si se es de Planta
o si se es a Contrata. Solicita un informe detallado de cada una de las
Direcciones en tdrminos de verificar si se estd pagando lo que la ley
dispone en ambas asignaciones.

Solicita a travds del Sr. Alcalde la informaci6n de la DOM respecto a la
totalidad de antenas celulares que han sido construidas en la ciudad con
autorizaci6n o conocimienlo de la DOM., seftalando en detalle la
empresa de telefonia, la direcci6n en la cual se encuentra instalada y las
dimensiones en cuanto a la allura y ancho de cada una de las lorres.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Gustavo Sanhueza Duefias.

El Concejal SR. SANHUEZA se refiere a la invasi6n de perros vagos
que afecta a diversos sectores de la ciudad, principalmente los cdntricos
y de mayor concurrencia de personas. Han sido innumerables las quejas
de vecinos y los llamados a trayds de los medios de comunicaciin. Le ha
causado sorpresa que se insinuara a travds de los medios la posible
intervenciin de parte de la I. Municipalidad de Chilldn en la muerte de
algunos canes.

Solicita al Sr. Alcalde disponer que la Direcci6n del Medio Ambiente
informe al respecto y haga una aclaracidn p blica a la comunidad para
transparentar y conocer cual ha sido la acci6n del municipio en relaci6n
a la invasiin de perros vagos en el centro de Chilldn.

Manifiesta que tiene conocimiento que en Chilldn hay varias
agrupaciones que se preocupan del cuidado de los animales vagos. En la
Universidad de Concepci6n se estdn realizando reuniones pora
enfrentar el problema y no se obserya la presencia del municipio en el
sentido de coordinar las acciones y reunir q todos los entes que
parlicipan enforma activa en busca de soluciones.

Sugiere que el inicio de la acci6n municipal sea la confecciin de un
catastro de estos animales, ya sea en coordinaci6n con la Universidad,

ヽ
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el Servicio de Salud y las Agrupaciones que se preocupan de su
protecci6n.

Plantea la preocupacidn de gran numero de vecinos en relaci6n con el
estacionamiento de vehiculos en los diferentes bandejones que existen en

nuestra ciudad. Opina que para lograr una ciudad ordenada es labor
municipal iniciar campaftas educativas dirigidas a los conductores a fi.n
de evitar o prohibir eslacionar vehiculos en los bandejones cintricos,
como ocurre en arterias tan importantes como Avda. Libertad.

Se refiere a la necesidad de contar con un espacio fisico municipal para
el funcionamiento de una oficina de SERNAC, entidad que presta un
servicio de gran utilidad a la comunidad por cuanto instruye y orienta
sobre los derechos del consumidor.

El SR. ZARZAR (Presidente) seftala que tom6 conocimiento a travds de

la prensa de algunas aclaraciones relacionadas con la eliminaci1n de
los perros. Personalmente y respetando todas las opiniones nunca ha
sido partidario de esta acci6n, pero le result6 preocupante el senlido de
la publicaci6n.

Ha conocido intentos de diversos grupos para entregar estos perros en
adopci6n. Su compromiso es coordinar gestiones con el Sr. Rector de la
Universidad de Concepci6n Campus Chilldn para empezar a ordenar el
tema. Entre todo lo que se ha dicho, se ha responsabilizado al Servicio
de Salud de la situaci4n de los perros vagos y este Servicio dice que no
les corresponde, consulta al Concejal Sr. Quiroz si maneja la
idormacidn.

El Concejal SR. QUIROZ informa que existe un protocolo y un acuerdo

firmado entre la Universidad de Concepci6n, la Delegaci1n Provincial
Nuble de la Seremi de Salud, Carabineros de Chile, la L Municipalidad
de Chilldn y la Sociedad Protectora de Animales, en tdrminos de hacerse
cargo de la problemdtica de los perros vagos. Los antecedentes se

encuenlron en el Departamento del Medio Ambiente de la Direcci1n de
Salud, seria interesante su andlisis una vez que se formen las
Comisiones del H. Concejo Municipal; la conversaci6n con la
Universidad de Concepci6n ya se llev6 a cabo.

Informa que existe una propuesta consensuada entre gran canlidad de
organizaciones ambientalistas y proanimales reunidas en C.A.P.A., que
es la "Coalici6n de Agrupaciones por Animales", que fue presentado al
H. Concejo Municipal por el ex. Concejal don Jorge Marcenaro y quien
habla, en representaci6n de estas Agrupaciones. Se entreg6 la propuesta
al Alcslde Sr. Bernucci y no hubo respuesta. Se compromete hacer llegar

^
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el documento al Alcalde Sr. Zarzar porque es una interesante propuesta
para dar soluci6n al problema de fondo, con educaci6n, esterilizaci1n,
tenencia responsable, elc.

Con respecto a la pregunta del Sr. Alcalde, hubo una presentaci6n de un
recurso de protecci1n en contra del municipio y la I. Corte en Chillltn
Jbll6 sefialando que el tema no correspondia al municipio, sino que al
Servicio de Solud. El Servicio hizo sus descargos en el sentido que los
documentos que tuvo a la vista la I. Corte para fallar estdn derogados
desde hace unos 30 afios. Hoy dia exisle una divisidn enlre lo que es el
dmbito de la Solud Ptiblica y lo que corresponde a la gesti1n de redes;
en consecuencia, si hay una unidad de salud que pudiera tener una
competencia sobre la materia es la Seremi de Salud.

Sugiere al Sr. Alcalde ver en conjunto el proyecto presentado y
evaluarlo para hacerse cargo del problema prontamente, mds alld de
saber de quien es la responsable de hacerlo, en el municipio hay

financiamiento para eso y hay que hacerse cargo.

El Concejal SR. SANHUEZA es de opini6n que sea el municipio el
organismo que conjuntamente con las organizaciones que estdn
colaborando activamente sean capaces de enfrentar el tema a la
brevedad por ser un problema que afecta a la comunidad, ha conocido
informes jur[dicos que llegan a la conclusidn que el tema es tierua de
nadie; es importante enlonces que la l. Municipalidad de Chilldn asuma
el liderazgo para que este proyecto de soluci\n comience a funcionar.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Herndn Alvarez Romdn.

El Concejal SR, ALVAREZ se refiere a la denuncia del Concejal Sr.
Ldpez, un lema que encierra un peligro para las personas en relaci1n a
la intervenci6n del camino en Oro Verde hacia Portezuelo, sector que
estd incorporado al drea urbana de Chilldn en el nuevo Plano
Regulador. Corresponde al municipio el tema de la seguridad de los
peatones y dsta se ve afectada por la eliminaci6n de las bermas para
detenci6n de vehlculos, en tal sentido el municipio debe elaborar un
proyecto y presentarlo al Gobierno Regional para que disponga los

fondos para construir las veredas necesarias para el trdnsito de los
vecinos y evilar que se vean obligados a hacerlo por la berma como lo
hacian, porque encerraba mayor inseguridad que lo que se estd
haciendo hoy dlct.

Sobre el tema de los perros vagos, es efectivo que esta en tierra de
nadie; sugiere que el municipio oficie al Gobierno Central seftalando
que el tema debe ser materia de un proyecto de ley que aclare la
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responsabilidad, a fin de desligar la responsabilidad que asume la
Municipalidad en este aspeclo, la situaci6n no solo afecta a nuestra
ciudad sino que sucede en todas las ciudades de Chile. El tema debe ser
trdtado en forma global, manifiesta su adhesi6n a la labor que han
estado haciendo los estudiantes de medicina veterinaria en el sentido de
pedir a los vecinos que se hagan cargo de una mascota, se alegra por la
iniciativa.

Se refiere a un lema que ha sido recurrente y que no se ha cumplido, se
lrata del lugar reservado para estacionamiento de los Sres. Concejales

frente a la Casa Consistorial, nadie respeta el letrero que autoriza el uso
del lugar. Es responsabilidad de la Direccidn de Inspecci6n cautelar que
se cumpla la disposici6n y eso no se estd haciendo, la situaci6n es

insostenible y hay que resolverlo definitivamente.

El SR. ZARZAR (Presidente) sobre el tema del estacionamiento para
Concejales informa que conversd con la Sra. Directora del Trdnsito y le
solicit6 tomar las medidas necesarias para respetar el derecho
establecido, es una acci6n que debe ponerse en prdctica de inmediato y
los Inspectores estdn obligados a cursar infracciones a quienes no
cumplan.

El SR. VACCARO expresa que los Sres. Concejales tuvieron una placa
para identificaci6n de sus vehlculos sistema que resultaba mas efectivo
que la individualizacidn de las patentes en una paleta, porque un
Concejal puede cambiar vehiculo en algunas circunstoncias y la placa
es fdcil de trasladar de un vehiculo a otro.

El SR ZARZAR (Presidente) ofrece la palabra al Sr. Administrador
Municipal para que entregue al H. Concejo una informaci1n
relacionada con los perros vagos.

El SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL pone en antecedentes a los
Sres. Concejales que en los pr6ximos dias van a recibir formalmente,
entre algunas propueslas de Ordenarzas Municipales, una referida a la
lenencia responsable de mascotas. Es un tema que va a permitir abordar
el tema desde el dmbito municipal, no obstante la observaci6n que
seftali el Concejal Sr. Alvarez.

En relacidn a las placas identificatorias de vehiculos, se hsce
responsable para ver el temq con la Cqsa cle Moneda para su emisi6n
para subsanar rdpidamente el problema que afecta a los Sres.
Concejales.



l9

El SR. ZARZAR (Presidente) informa que las placas ya estdn pedidas a
la Casa de Moneda.

Tiene la palabra la Concejala Sra. Maria Inds Fuller G.

La Concejala SRA. FULLER plantea la preocupaci6n de comerciantes
de calle Maipdn entre Arauco y 18 de Septiembre, por la faka de
estacionamiento en aquella cuadra. Es un seclor de venta de repuestos
de automdviles y los usuarios se ven afectados porque muchas veces se

requiere tener que probar el repuesto adecuado y los comerciantes que
son minoritarios no tienen suficiente personal como para salir a los
eslac ionamientos para verificar el repuesto.

La falta de estacionamiento afecta tanto a comerciantes como a
particulares, quienes solicitan por su inlermedio al Sr. Alcalde
reconsiderar la medida y habilitar espacios para estacionamiento, de no
ser posible en forma permanente, en forma diferida y los d[as s/tbado
durante todo el dla y domingo en las maftanas. La situaci6n amerila una
urgente respuesta por la falta de ventas, como medida de soluci6n
sugiere se considere la posibilidad de establecer parqu[metros en dicha
cuadra.

En relaciin al tema de la locomoci6n colectiva, resulta preocupante el
aumento del parque automotriz en nuestra ciudad, lo que es bueno para
el usuario, pero el sistema requiere un ordenamiento sustancial que
garantice la /luidez de los recorridos y mayor seguridad en el trd.nsito.

Consulta si hay estudios al respecto porque es urgente resolverlo.

El Concejal SR. SANHUEZA en relacidn con el tema, sefiala que en la
cuadra anterior hay eslacionamientos de autos colectivos, por lo tanto el

flujo vehicular no se ve intervenido en la cuadra afectada.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Rodrigo Sandoval Terdn.

El Concejal SR. SANDOVAL en relaci6n al tema planteado por la
Concejala Sra. Fuller y el Concejal Sr. Sanhueza, indica que la forma
administrativa de buscar una soluci1n al problema es que

Administraci6n Municipal y Asesoria Juridica puedan emitir un informe
que sefiala cual es el mecanismo de transacci6n con la empresa que

tiene la concesi6n de los estacionamienlos de superficie para que se

pueda establecer en la cuadrq seftalada un nimero de cupos definidos
que de tranquilidad al comercio y los usuarios.

En relaci6n al tema sobre las patentes de alcoholes, su limitaci6n es una
preocupaci6n de todos los sectores, cree que el municipio debiera tomar
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uno decisi1n en cuanto a su limitacidn- Duranle afto el Concejol Sr.

Vaccaro y la Sra. Sudrez fueron opositores a su autorizaci6n como una

manera de frenar laventade alcohol, dado el alto incremento opina que

corresponde al municipio buscar mecanismos de reducci6n. Tenemos

claro que si una solicitud de patenle llega al H. Concejo Municipal es

porque ha cumplido todos los estamentos anleriores y por lo tanto el
Concejo no estar[a en condiciones de negar la autorizaci6n.

Por intermedio del Sr. Sergio Zarzar (Presidente) solicita un informe de

la Direcciin de Asesoria Juridica pora que sea definida una politica de

este H. Concejo Municipal a seguir en este nuevo periodo municipal.

El SR. DIRECTOR DE ASESqRtA JIIRIDICA sugiere al Sr. Alcalde
y al H. Concejo Municipal que toda solicitud de patente que sea

ingresada al municipio, pase por un examen juridico previo para dar
certeza si su otorgamiento estd de acuerdo a la ley.

El SR. ZARZAR (Presidente) acoge la sugerencia del Sr. Director de

Asesoria Juridica.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Jorge Vaccaro Collao.

El Concejal SR. VACCARO manifiesta que ha hecho una revisi1n de las

actas del periodo pasado, observando la constante queja de los vecinos

de sectores residenciales que se han visto obligados a hacer grandes

inversiones para asegurar sus domicilios; se observan situaciones lan
aberrantes como una patente de alcohol autorizada frente a INACAP,
lugar visilado permanentemenle por alumnos que regresan bebidos a
partic ipar en las clases.

Estd de acuerdo con cautelar los derechos de las personas que solicitan
palentes y se ajustan a la ley, pero a la vez es nuestro deber cautelar el
derecho de los vecinos a vivir tranquilos, se producen des6rdenes en la
via publica no sdlo los fines de semana. La Municipalidad tiene la
responsabilidad de garantizar seguridad a la poblaci4n y eso paso por
limitar las patentes de alcohol en la forma que indica la ley, evitando las

transferencias y caducar los de plazo vencido, de igual modo amerita
que sean caducados las patentes de locales que alteran el orden piblico.
Sefialo que el Sr. Gobernador ha solicitado a la I. Municipolidad de

Chilldn actuar en consecuencia. Luchd durante cuatro aftos con la
Concejala Sra. Sudrez para conseguirlo sin lograrlo. Es de gran inlerls
que esle nuevo Concejo actue con mayor rigurosidad, analizando
previamente cada caso en particular como una manera de ordenar
defr nit ivamente e I pro b lema.
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Tambidn a trovds de las actas ha descubierto mds de 50 propuestas que
hizo durante el Concejo anterior y que no fueron consideradas, hard una
revisi6n de ellas recuperando las que manlienen actualidad para
presentarlas al H. Concejo Municipal en forma ordenada y solicitar al
Sr. Alcalde acogerlas para que sean analizadas en el Concejo a medida
que transcurra el tiempo. Estri por ejemplo la necesidad de mejorar la
sefialdtica de la ciudad, mantenci6n de los lomos de toro, hoy no estdn ni
siquiera seftalizados, suciedad de las calles y del Paseo Peatonal, lavado
de baldosas de la Plaza de Armas, situaci6n de perros vagos,
sincronizaci6n de los semdforos, mantenci6n de prados y jardines y
algunas otras acciones de gesti6n que no significan mayores recursos y
que no duda que se aplicardn las medidas correctivas a travds de los
dist intos departamentos.

En cuanto al uso de celulares, los Sres. Concejales .fueron cueslionados
por el alto gasto. En su caso porticular no usa el celular municipal
porque lo tiene derivado al suyo, a n asi significa un gasto al municipio
por el tipo de contralo que mantiene. De no lener un buen plan de
celulares prefiere devolverlo porque no estd dispuesto a ser cueslionado
por su uso.

El SR. ZARZAR (Presidente) anuncia que se estd evaluando un nuevo
plan para regularizar la siluaci6n, de igual modo sugiere hacer uso de
este instrumenlo dentro de los marcos de normalidad.

El Sr. Vaccaro conlin a con sus incidentes.

Hace presente la necesidad de contar con un medio de identificaci1n que
verifique la condici1n de Concejal de cada uno de ellos.

En cuanto a la denuncia en contra de la Empresa Fuluro, cabe recordar
que el municipio es solidaria frente a los subcontratistas y por lo tanto,
hay que exigir a la empresa el cumplimiento fiel de sus compromisos
contracluales y laborales.

Tiene la palabra el Concejal Sr. Carlos Herndndez Muftoz.

El Concejal SR. HERNANDEZ plantea la situacidn que afecta a un
grupo de profesores municipalizados que se acogieron a retiro y quienes
recibieron un incentivo monetario; los profesores apelan el pago de la
indemnizaci6n por aftos de servicio que fue informada a favor de ellos
por la Contraloria Regional, quedando la responsabilidad de pagar
estas indemnizaciones en manos del municipio.
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Pone en conocimiento del Sr. Alcalde esta situacidn, que tiene entendido
conocen todos los Sefiores Concejales, por cuanto es fundamental dar
untt respuestq al planteamiento de los profesores que reclaman su
legitimo derecho.

En relaci1n a los perros llamados vagos, seftala que no tienen esta
condici1n, son perros abandonados por conducta de personas que crean
esta situaci6n. Respecto al tema informa que asisti6 a la Universidad de
Concepci6n, quienes presentaron una exposici6n de los mddicos
veterinarios sin fronteras, una agrupaci6n canadiense que expuso un
andlisis detallado del problema que ha sido una buena experiencia a
nivel mundial; su experiencia dice que antes de seis aftos no se puede
modificar la situaci6n, a n habiendo seis afios de trabajo continuo.

En eslos momenlos, los estudiantes de medicina veterinaria de la
Universidad de Concepci6n estdn llevando a cabo una serie de
reuniones que amerilan la presencia del municipio. Participan ademds
agrupaciones que aportan su gran cuota de trabajo y necesitan que la I.
Municipalidad de Chilldn reconozca su labor y les entregue su oporte en
el momento oportuno a fin de lograr un cambio cuhural profundo que
involucra a toda la comunidad.

En relaci1n a las patentes de alcoholes, estima que si se solicitan es

porque hay demandas y consumidores, lo mismo ocurre con el comercio
ambulante, es tambidn un problema cultural importante. Eslima
conveniente, considerando que el municipio tiene incidencia en miles de
estudi{tntes, incorporar estos temas en los proyectos educativos para
crear conciencia ciudadana y conseguir en el tiempo que a travds de la
educaci6n se produzcan cambios culturales importantes.

El SR. ZARZAR (Presidente) manifiesta que hay varias campafias
educalivas por realizar; estd totalmente de acuerdo con lo manifestado
en el ltimo planteamiento del Concejal Sr. Herndndez.

En relaci6n a los perros abandonados, destaca el caso de un vecino que
vive en el km., I I camino a Pinto, ella mantiene 40 perros y acaba de
recibir una perrita con I I cachorros. Es digno de destacar el admirable
caso de esta vecina quien se encuentra complicada para mantener la
higiene y darles adecuada alimentaci6n a tantos animalitos que
bondqdosamente ha acogido. Pero esto no es un problema de
responsabilidad de los vecinos, debe abordarlo el municipio a la
brevedad. Junto con agradecer a las personas que en patrte contribuyen
a medida de sus posibilidades o proteger estos animales, estima que el
municipio debe ayudarlos de alguna forma porque colaboron en la
b squeda de soluciones a un problema may sculo.
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Se alegra por la buena disposici6n de este H. Concejo Municipal para
abordar un tema que no puede esperar.

7.. ACUERDOS,

Se pone en discusi6n para acuerdo pasar a la Direcci1n de Asesoria
Juridica para su informe el Ord. (R.y F.) N" 2.360 del 15.12.08, del Sr.
Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo para
patente de Reslaurante Diurno y Nocturno al contribuyente Sr. Enzo
Patricio Sep lvecla Vilches, con informe negativo de la Junta de Vecinos
N' l, Comandante San Martin.

ACUERDO N' 06/08. El H. Concejo Municipal acuerda por unanimidad
de los presentes, pasar a la Direcci6n de Asesoria Jur[dica para su
informe, la solicitud de patente de Restaurante Diurno y Nocturno del
contribuyente Sr. Enzo Patricio Sep lveda Vilches.

Se pone en discusiin para acuerdo pasar a la Direccidn de Asesoria y
Juridica para su informe el Ord. (R. y F.) N'2359 del 15.12.08, del Sr.
Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo para
aprobar patente de Restaurante Diurno a la contribuyente Sra. Ana
Marla Figueroa Garcis, con opini6n favorable de la Junta de Vecinos
N' 3. Central.

ACUERDO N" 07/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, pasar a la Direcci1n de Asesoria Jur[dico
para su informe, la solicitud de patente de Restaurante Diurno de la
conlribuyente Sra. Ana Maria Figueroa Garcds.

Se pone en discusi6n para acuerdo el Ord. N' 2358 del 15.12.08, del Sr.
Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo para
comprometer recursos del proceso presupueslario 2009, para otorgor
subvenciones extraordinarias a las Unidades Vecinales de la comuna
que se encuentran postulando al Programa de Patrimonio Familiar.

ACUERDO N' 08/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, comprometer recursos del ejercicio
presupuestario afto 2009, para destinarlo a otorgar subvenciones
exlraordinarias q las Unidades Vecinales que se indican y que se
encuentren postulando al Programa de Palrimonio Familiar.

N° NOMBRE DE LA
INSTITUC10N

NOMBRE DELPROYECT0 N° DECRETO
DE APROBAC10N

MONTO DE
APORIE



1 lunlo de Vecinos "Lo
Aroucqrio, Unidod
Vecino N' 15"

"Conslruccion Sede Sociol" N° 1250 de
20032008

$2886000

2 Junlo de Vecinos
"Arluro Prot, Unidqd
Vecinol No 23"

"iluminoci6n, conlorno
complelo deporiivo".

N° 1248 de
20032008

S2250000

3 Junto de Vecinos
"Arturo Prol, Unidod
Vecinol N' 23"

"Construcci6n de
multiconcho y 6reo verde
oledoio".

N° 1249 de
20032008

$2845500

4 Junto de Vecinos N" 12,
"Orienie Fliuro" de lo
Villq Dorio Froncisco lll

"Conslrucci6n de
Mulliconchq".

N° lア65 de
29042008

$2200000

5 Junlo de Vecinos Sonlo
Roso, U.V. N'21

"Mejoromienlo de 6reos
verde".

No1762 de
29042008

$2200000

6 Junlo de Vecinos No 9
"Gobrielo Mistrol"

"Mejoromienio de 6reos
verdes y iueqos infonliies"

N° 1261 de

20 03 2αЭ8
$2250000

ア Junto de Vecinos
"Robins6n Romkez"

"Construcci6n de sede sociol" N° 1265 de
20032008

12692500

8 Junto de Vecinos "Luis
Cruz Morlinez". Unidod
Vecinol No 20

"Construcci6n de corpelo y
groderlos muliiconcho"

N° lア 6ア de
29042008

$2000000

9 Junio de Vecinos
"Zqnqrli". Unidod
Vecinol N" l9

"Mejoromiento, equipomiento
e iluminocion de
mulliconcho"

N° lア64 de
29042008

$1800000

10 unidOd vecinol N° 19
''zOnOrlo"

"Pogo de contribuciones de
o sede comunilorio"

N。 2411 de
lア 082008

$9964/4

11 Junio de vecinos
"Robins6n Romirez"

"Construcci6n de
mulliconcho v oroderios"

N° 1760 de
29042008

$2000000

12 .Junlo de Vecinos
" Villo Doio Froncisco
t"

"Conslrucci6n de
Multiconcho"

N° lア63 de
29042008

$2200000

13 Junlo de Vecinos
"Morio Brunel"

"Mejoromiento de 6reos
verdes"

N° 1269 de
20032008

$2845500

14 Unidqd Vecino N" 26
"Sonio Filomeno".

"Construcci6n segundo
elooo sede sociol".

N° 1761 de
29 04 2CC8

$1800000

‘
υ 」unto de Vecinos

..1l  de Sepllemb「
eⅢ

UV N° 9

"Conslrucci6n de
Multiconcho"

N° 1766 de
29042008

$2200000

16 Junlo de Vecinos
"Sorito Gojordo y
Amoliocione5 2"

"Construccion de sede sociol" N° 1247 de
20032008

$2625500

lア Junto de Vecinos
"Sorito Gojordo y
Ampliociones"

"Conslrucci6n de sede sociol" N° 1258 de

20032008
$2692500

18 Junlo de Vecinos.
"Pur6n", Unidod
Vecinol N' l0

"Conslrucci6n de comorines.
boilos y 6reo verde oledoio.

No 1256 de

20 03 2αЭ8
$2400000

19 Comit6 de Desorrollo y
Adelonlo: "Pobl. 20 de
Aqoslo".

"Terminoci6n sede sociol y
conslrucci6n de gorilos y
senol6lico.

N° 1263 de
20032008

$2100000

20 Asoc De PropletoHos
``Pobl 」uon××‖"

"Mejoromiento de dreos
verdes v meioromiento viol"

N° 1245 de
20032008

$2625000

21 Junlo de Vecinos "Los
Moriposos", Unidod
Vecinol No 2iR

"Equipomiento viol" N° 1268 de
20032008

$749284
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Se pone en discusi6n para acuerdo el Ord. N" 2370 del 15.12.08, del Sr.
Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo para
aprobar modificaciones al Presupuesto del Departamento de
Cementerios de conformidad a la siguiente justificaci6n.

l.- Como en el mes de Diciembre del afio 2007, el gobierno otorg6 un
bono compensatorio y otro bono de vacaciones tales montos no se
consideraron en el presupuesto del afto 2008, dado que este presupuesto
se envio a la Municipalidad en Octubre de 2007.

2.- Es por lo anterior que se solicita una suplementaci6n del presupuesto
en el subtitulo 05, Transferencias ltem 03 De Obras Entidades P blic{ts
Asignaci1n 007, de la Municipalidad a Servicios Incorporados.
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ACUERDO N' 09/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar las modficaciones al Presupuesto
del Departamento Cementerios, en las cuentas que se indican a
continuaci6n:
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Se pone en discusi1n para acuerdo la invitaci6n de lo Asociaci6n de
Municipalidades Regi6n del Bio Bio, que el con providencia del Sr.
Alcalde de pasar al Concejo para la participaci1n del Concejal Sr.
Herndn Alvarez Romdn en la reuni6n de Directorio de dicha Asociaci6n,
el dia viernes l9 de diciembre de 2008.

ACUERDO N' 10/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, autorizar el cometido del Concejal Sr.
Hernrin Alvarez Romdn (Vicepresidente de la Asociaci6n Regional) para
parlicipar en reuni6n de Directorio de la Asociaci6n de Municipalidades
Regi1n del B[o Bio el dia viernes ]9 de diciembre a las 10.00 horas en la
ciudad de Concepci6n.

Se pone en discusi6n para acuerdo el Ord. (SCP) N'2297 del 01.12.08,
del Sr. Alcalde de Chillan al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo
para autorizar la ampliaci1n de destinos de subvenci1n otorgada al
Club de Leones de Chilldn.

ACaERDO N' 11/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, autorizar la siguiente ampliaci6n de
destino de fondos de subvencion:

lnstituci6n: Club de Leones de Chilldn.
Destino aprobado: Adquisici6n de llaveros alusivos a la I l', Convenci1n
Distrital.
Ampliaci6n destino autorizada: Adquisicidn de llaveros alusivos a la I l'
Convenci6n Distrital y pago de gastos derivados de la Convencion de
Damas Leonas.

Se pone en discusi1n para acuerdo el Ord. N" 2296 del 01.12.08, del Sr.
Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo para
autorizar cambio de destino de fondos de subvenci6n a las Instituciones
que indica.

ACUERDO N' 12/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aulorizar el cambio de destino de fondos
de subvenci6n a las siguientes instituciones.

INST TuCloN DECRETO APRUEBA
SuBVENC10N M

DESTIN0
SUBVENC10N
OTORCADA

CAMB10 DE DESTIN0

URBAN0
Junto de Vecinos

seclor 3
Villo Los Aloes

N。 1246 de 20 03 2008 "Conslrucci6n de
Sede Sociol".

Poro lo comprq de
mqlerioles de
conslrucci6n y oqqo
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ンヘ

de mono de obro
poro lo Ieporqci6n de
de sede comunilorio-

Junlo de Vecinos
22 de qgosto,
Pobl. El Roble

N° 1251 de 20 03 2008 "Consirucci6n
lmplementoci6n
Solo Mulliuso.

ｅ
　
ｅｄ

Poro lo odqulrici6n de
implemenlqc16n de
lo 5ede comunilorio
(hervidor, compono,
compulodor con
lmpresoro, m6quino
de coser, lelevisor,
DVD, escrllorlo, esiufo,
mueble de cocino.
Iuego de lozo, fondos,
ollos, modulqr,
c6mqrq dlgitol, vojillo,
biciclelo de
eJercicios, m6quinos
kolodoro,
colchonetos,
corlinojes monleles,
mesones, mlcroondo,
fog6n y meso de pln

Junlo de Vecinos
Ariuro Prol, unidod

vecinql N' 23

N° 1249 de 20 03 2008 "Consirucci6n de
Mulliconcho y Areo
Verde AledoRo".

"Pqro lq odquisici6n
de molerloles de
conslruccl6n,
equipomlenlo y mqno
de obro poro lo
reporocl6n y
mqntenci6n de sede
comunitqrlo.

Junto de Vecinos
Bernordo O" Higgins,
unidod vecinol No 24

N° 1266 de 20 03 2008 "Adecuoci6n y
Mejoromienlo de
Sede Sociol".

"Pqrq qrreglos de lo
sede sociol,
colococl6n de
cerdmicq, pinluro,
reposici6n y combio
de vidrios, colococi6n
de cielo ro5o del
recinlo,
povimenlocl6n del
qcceio o lq sede y
pogo de mono de
obrq.

Junlo de vecinos
Nuevo Amonecer,
u.v. N. 26

N° 1769 de 29 04 2α Э8 "Conskucci6n de
Multiconcho y
Groderios".

"Poro lo odqulsic16n
molerioles de
conslruccl6n y pogo
mqno de obro poro lo
lerminoci6n de sede
comunilorio".

RURAL
Junlo de vecinos

Rinconodo lo Copillo
U.V. N' I8-R

N° 1ア 70 de 29 04 2008 "Construcci6n sede
5ociql".

"Pqro lq odqulslcl6n
mqleriqles de
conslrucci6n y pogo
de mono de obro
pqrq lq conslruccl6n
de veredqs.

.lunlo de Vecinos El

Emboque, unidod
vecino N" 25-R

N° 1256 de 20 03 2008 "Equipomiento Viol" "Poro lo comprq de
mote,iole5 (cemenlo,
rlpio y oreno) ooro lo



conslruccl6n de'120
mls. de veredo,

Se pone en discusi6n para acuerdo el Ord. N" 1878 del 06.10.08 del Sr.
Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal, que solicita acuerdo para
entregar en comodato un terreno municipal a la Junta de Vecinos Villa
Monlerrico.

ACUERDO N' 13/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, entregar en comodato a la Junta de
Vecinos Villa Monterrico, un retazo de terreno ubicado en Avda. Nueva
Orienle s/n., de la Villa Monterrico, correspondiente a equipamiento
municipal de 555,18 M2., cuyos deslindes y dimensiones especiales son:
NORTE: En 47,25 metros con rirea verde; SUR: En 47,28 metros con
sitio eriazo; ORIENTE: En 10.00 metros con viviendas y PONIENTE:
En 13,50 metros con Av. Nueva Oriente.

Se pone en discusi6n para acuerdo el Ord.(SCP) N" 2.200 del I 3.1 I .08,
del Sr. Alcalde de Chillan al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo
para adjudicar la ejecuci6n de la propuesta p blica denominada
Construcci6n Jardin Infantil y Sala Cuna camino Huape, kil1metro 14,
Chilldn a la oferente Inmobiliaria y Constructora Atacalco Ltda.

ACUERDO N" 14/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar la adjudicacidn de la ejecuci1n de
la propuesla p blica N'49/08, denominada Construcci6n Jardin lnfantil
y Sala Cuna, camino Huape, kil'metro 14, Chilldn, a la oferente
Inmobiliaria y Constructora Atacalco Ltda., por un monto de $
88.717.103. (Ochenta y ocho millones setecientos diecisiete mil ciento
tres pesos), impuesto incluido, en un plazo de ejecuci6n de 90 dias
corridos.

El SR. ZARZAR (Presidente) ofrece la palabra a don Omar Blanchait
Achondo, Director de Asesoria Juridica, quien la ha solicitado.

El SR. DIRECTOR DE ASESORIA JURIDICA informa al H.
Concejo Municipal que la Contraloria General de la Rep blica sostiene
invariablemente que los contratos que superan los 500 UTM y que son

fondos externos no pasan por Concejo, por cuanto no son fondos
administrados por el municipio. Si el Seftor Presidente requiere la
aprobaci6n del Concejo es un tema mds de transparencio. pero
legalmente no requiere acuerdo del Concejo.
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El Concejal SR. LOPEZ opina que lo que abunda no dafta, es bueno que
el Concejo conozca los antecedentes de los proyectos que se adjudican,
ya sea con recursos propios o externos.

El Concejal SR. ALVAREZ moniftesta que es una sana medida de
probidad que todo se conozca y se analice, sobre todo porque tiene que
ver con la participaci1n de funciones municipales que van a asignar las
propuestas, esto da mayor transparencia al tema defondo.

Se pone en votaci1n para acuerdo el Ord. (SCP) N' 2267 del 25.1 I .08,
del Sr. Alcalde de Chilldn al H. Concejo Municipal que solicita acuerdo
para adjudicar la ejecuci6n de la propuesta p blica N" 53/08,
denominada Mejorando las condiciones de Habitabilidad a las Familias
Puente y Chile Solidario 2008, a la oferente Servicios Generales Gesti1n
y Pertinencia Ltda.

Votan a favor la Sra. Fuller y los Sres. Zarzar, Sandoval, Alvarez,
Vaccaro, L6pez, Herndndez y Sanhueza. Total ocho votos.

Se abstiene el Sr. Quiroz.

ACUERDO N' l5/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por ocho votos
a favor y una abstenci1n, aprobar la adjudicacidn de la propuesta
p blica N' 53/08, denominada Mejorando las condiciones de
Habitabilidad a las Familias Puente y Chile Solidario 2008, a la
oferente Servicios Generales Gesti6n y Pertinencia Ltda., por un monto
de S 31.993.150. (Treinta y un millones novecientos noventa y tres mil
ciento cincuenta pesos), impuesto incluido, en un plazo de ejecuci6n de
55 dias corridos.

Se pone en votaci6n para acuerdo el Ord. N" 2457 del 01 . I 2.08, del Sr.
Director del Deparlamento de Educaci6n al Sr. Alcalde de Chilldn con
su providencia de pasar al Concejo e informado favorablemente por la
Comisi6n Hacienda, que solicita autorizar la adjudicaci6n de la
propuesta p blica N'ID - 2471 - 11150 - LE08, para la compra de
material de libreria para las diversas Unidades Educativas, de acuerdo
a lo sefialado por la Comisidn Evaluadora.

ACUERDO N' 16/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presenles, aprobar la adjudicacidn de la licitaci6n
p blica N' ID 2471 - 1 1 1 50 LE08, denominada Materiql Libreriq
Subvenci1n Escolar Preferencial al proveedor Libreria Giogio 5.A.,
Rut.96.972.190-2, por unvalor de $ 27.816.332, mds IVA.



l0

Se ponen en votaci6n para acuerdo las solicitudes de trctnsferencia del
Mercado.

1.- Ord. N' 2122 de fecha 03.I L08, Carmen Mariela Cea Pdrez. Solicita
autorizaci1n para transferir el lote B del local N" 35, Rol 168-381 de la
Plaza Sargento Aldea a la Sra. Luisa Andrea Ram[rez Quijada.

ACUERDO N' 17/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, autorizar a la Srs. Carmen Mariela Cea

Pdrez, Rut. 10.060.075-7, para transferir el lote B del local N" 35, de la
Plaza Sargento Aldea, de una superfcie de 14,33 M2., a la Sra. Luisa
Andrea Ram{rez Quijada, Rut. 10.821.597-6, quien mantendrii el rubro
de Artesania.

2.- Ord. N" 2187 de fecha 10.11.08, de Pedro Orozimbo Lagos Riquelme.

Solicita autorizaci6n para transferir el local N" 61, rol 168-371, de la
Plaza Sargento Aldea al Sr. Luis Aleiandro Valleios Gonzdlez.

ACIIERDO N' 18/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, autorizar al Sr. Pedro Orozimbo Lagos

Riquelme, para transferir el local N' 61, Rol 168-374, de la Plaza
Sargento Aldea, giro Papas al Sr. Luis Alejandro Vallejos Gonzdlez, Rut.

1 7.1 30.795-3, quien mantendrd el mismo rubro.

3.- Ord. N' 2188 del 10.11.08, Teresa de Jes s Garrido Garrido,
representante de la comunidad hereditaria Wilson Navarrete Muiioz,
solicita autorizaci6n para tansferir el local N' 6l de la Plaza Sargento

Aldea a la Sociedad Martinez Bao Ltda., quien mantendrd el mismo
rubro.

ACUERDO N" 19/08,- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, autorizar a la Sra. Teresa de Jes s Garrido
Garrido, representante de la comunidad hereditaria Wilson Novarrete
Muiioz, para transferir el local N" 61, de la Plaza Sargento Aldea giro
carniceria y rotiserla a la Sociedad Mart{nez Bao Ltda., Rut.

76.032.375-6, quien mantendrd el mismo rubro.

4.- Ord. N' 2189 de fecha 10.11.08, Clotilde del Carmen Quinteros
Burgos, solicita acuerdo para tansferir el local N' 48, del Mercado
Municipal Interior, giro carniceria a cocinerias Valenzuela Quinteros
Ltdct., Rut. 76.03 5.00 I -K.

ACUERDO N' 20/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, autorizar a la Sra. Clotilde del Carmen

Quinteros Burgos, para transferir el local N'48 del Mercado Municipal
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Interior, giro Cocineria, a Cocinerias Valenzuela Quinteros Ltda., Rut.

76.035.001-K, quien mantendrd el mismo rubro.

De conformidad a lo dispuesto en el Art. 88", de la Ley N' 18.695'

Orgdnica Constitucional de Municipalidades, el Sr. Alcalde pone en

votaci1n para acuerdo la diela a percibir por los Seftores Concejales

durante el presenle perlodo, entre seis a doce UTM mensuales.

El SR. ZARZAR (Presidente) propone I2 UTM mensuales.

ACaEnO N" 21/08.- El H. Concejo Municipal acuerda por
unanimidad de los presentes, aprobar una dieta de l2 UTM.' mensuales

para los Seftores Concejales de la l. Municipalidad de Chilldn, durante

el presente periodo.

Se levanta la sesidn a las 19.50 horas.


